

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

№ 4 (1085)
Четверг
21
Ноября
1946 года

Цена 15 коп.

За новые успехи на лесозаготовках

Работники лесной промышленности решают одну из важнейших задач сталинского пятилетнего плана, они поставляют лес новостройкам нашей страны. По этому сознанием глубокой ответственности за четкую и производительную работу должен проникнуться каждый лесоруб и возчик, каждый руководитель лесозаготовками.

Как лесозаготовители нашего района справляются с этой ответственной задачей?

На 15 ноября квартальный план по леспромхозу был выполнен по заготовке на 46,4 проц. и по вывозке на 37,6 проц. Октябрьский план как по заготовке, так и по вывозке был с немногим перевыполнен, но надо иметь в виду, что за ноябрь месяц мы должны заготовить и вывозить 17.000 кубометров леса вместо 9000 кубометров в октябре. Чтобы обеспечить успешное выполнение этого плана, нужно правильно организовать труд в лесу, усилить борьбу за повышение производительности труда, ежедневно габотиться о бытовом и культурном обслуживании лесорубов.

На лесопункте Кепа не плохо поставлена агитационно-массовая работа. Агитколлектив, работой которого руководит тов. Лесонен, регулярно проводит среди лесорубов доклады и лекции, читки и беседы, проводятся производственные совещания. В выполнении плана лесопункт идет впереди в леспромхозе. К 15 ноября квартальный план по лесопункту выполнен по заготовке на 57,9 проц. и по вывозке 47,2 проц. План пятидневки выполнен по заготовке на 102,5 процентов.

У нас есть у кого учиться работать в лесу. На каждом лесопункте мы имеем людей, показывающих как надо бороться за выполнение и перевыполнение плана.

На лесопункте Кепа многие бригады изо дня в день перевыполняют свои производственные нормы. Бригады Хувинен Алексея, Кирилловой Евдокии, Ар-

темьевой А. Терянен Якова, работающие на заготовке леса выполняют свои нормы выработки на 150-160 процентов. Хороших результатов добились на вывозке леса бригады Перту Григория, Ринне Федора, Лесонен Роберта, выполняющие дневные нормы на 156-175 процентов.

И на других лесопунктах имеются замечательные инициаторы высокой производительности труда. Но там достижения и методы работы таких бригад, как Пекшуве Я., Дмитриевой, Каллио А. и др. не популяризируются через боевые листки, доски показателей и т.д.

Выполнение плана требует, чтобы руководители лесозаготовок, партийные и комсомольские организации не забывали от тех рабочих, которых надо подтянуть, вовлечь в соревнование, чтобы добиться общих успехов. Надо добиться, чтобы в ближайшее время не было невыполняющих заданий.

Надо напрягать все силы, чтобы обеспечить ежедневное выполнение плана каждым рабочим, каждой бригадой, каждым лесопунктом. Чем больше мы дадим леса, тем быстрее будут восстановлены города и села, тем могущественнее будет наша великая Родина.

Теперь, когда мы вступили в период завершения хозяйственного года, когда мы боремся за выполнение плана последнего квартала первого года сталинской пятилетки — с новой силой должно развернуться социалистическое соревнование. Надо закрепить, приумножить успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании. В результате этого нам нужно добиться нового подъема производительности труда, новых успехов не только отдельными стахановцами, а всеми рабочими лесозаготовок.



Переходящее красное знамя колхозу "Рыбак"

Переходящее красное знамя, присуждаемое Исполкомом районного совета лучшему колхозу за успешное проведение сельскохозяйственных работ и за выполнение плана колхозного строительства, завоевал

вторично колхоз "Рыбак", Вокнаволокского сельсовета. Кандидатами на получение переходящего красного знамени отмечены колхоз им. Кирова Войницкого сельсовета и "На страже" Вокнаволокского сельсовета.

Лучшие работники животноводства премированы

Исполком Калевальского районного совета депутатов трудящихся отметил лучших работников за успешное выполнение плана развития животноводства.

Лучших результатов в выполнении плана развития животноводства добился колхоз "Луч" Вокнаволокского сельсовета. Председатель колхоза тов. Ремшу И. Ф. и заведующая фермой тов. Реттива Т. И. приложили не мало труда для увеличения поголовья и повышения продуктив-

ности скота. Тов. Реттиева уже продолжительное время работает заведующей фермой, работая одновременно и дояркой. Большое внимание она уделяет на уход и содержание скота. За хорошую работу на МТФ Реттиева премирована денежной премией.

Премированы также лучшие работники животноводства колхоза им. Кирова Войницкого сельсовета и других колхозов, всего 18 человек.

М. Д.

Передовики лесопункта Кепа

За пятидневку с 10 по 15 ноября многие бригады на лесопункте Кепа добились хороших результатов в своей работе.

Полторы нормы дают ежедневно на заготовке бригады Кирилловой Евдокии,

Артемьевой Анастасии и Хувинен Алексея.

На вывозке древесины бригады Г. Перту, Ф. Ринне и Р. Лесонен выполняют дневные нормы на 160-175 процентов.

Карху.

Хорошо поставлена массовая работа

Правильно поставленная агитмассовая работа имеет большое значение в деле мобилизации масс на разрешение стоящих перед нами задач.

Не плохо поставлена агитмассовая работа на лесопункте Кепа, где агитколлективом руководит тов. Лесонен И. За месяц на лесопункте было проведено 8 докладов и лекций, 12 читок и бесед, на которых присутствовало большое количество слушателей. За этот же период проведено 6 производственных совещаний, на которых лесорубы и мастера передают свой опыт работы другим, приводят хорошие и плохие стороны каждого в отдельности. Это во многом помогает в достижении лучших результатов на производстве.

На лесопункте организо-

вана работа драмкружка, который дал рабочим уже два концерта.

Большим недостатком надо отметить то, что на лесопункте до сих пор еще не достроен красный уголок, где рабочие могли бы культурно провести свободное от работы время. Плохо поставлена также работа почты. Рабочим не регулярно доставляют почту, и больше того рабочие лесопункта не всегда имеют возможность даже выписать себе газеты.

Надо в ближайшее время закончить постройку красного уголка, что дает еще шире развернуть массовую работу среди лесорубов. Также начальнику райконтроля связи нужно срочно исправить нетерпимое положение в доставке почты на лесопункт.

Лесонен.

Четверг 21 ноября 1946 г.

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ



Партийно-комсомольская жизнь Беседа с кандидатами в члены ВКП(б)

14-го ноября в районном парткабинете была проведена беседа с кандидатами в члены ВКП(б) на тему: "Значение кандидатского стажа". Беседу провел инструктор РК КП(б) тов. Васильев.

В своей беседе с кандидатами тов. Васильев привел примеры о тех недостатках, которые имеются в ряде первичных парторганизаций района. О слабо поставленной работе с кандидатами говорит такой факт, что значительное число из кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж. Это можно объяснить только тем, что некоторые секретари парторганизаций (ЛПХ и др.)

как и сами кандидаты недооценивают значение кандидатского стажа, считают его формальностью.

В ходе беседы было выявлено также, что многие кандидаты не имеют никаких партийных поручений, хотя партийные поручения являются лучшей формой проверки качеств вступающего в ряды ВКП(б).

Кандидатский стаж является сильным оружием в деле воспитания вступающего в члены партии, для проверки его качеств. Поэтому этот срок надо использовать так, чтобы он дал наибольшую пользу для каждого кандидата.

Маликина.

На бюро райкома ЛКСМ

Недавно бюро Райкома ЛКСМ на своем заседании принимают членские взносы у комсомольцев за 2-3 месяца сразу и оставляют на хранение у себя, не перечисляя их своевременно в сберкассу. Это крайне недопустимо.

Неблагополучно обстоит дело и с высылкой в райком сводных отчетов некоторыми комсомольскими организациями (Войница, РО МВД и др.).

Бюро РК ЛКСМ наметило практические мероприятия для улучшения состояния в уплате и перечислении членских взносов и представления отчетов в райком ЛКСМ.

Боевая задача работников сберкасс

Перед сберегательными кассами и комиссиями со стороны стоит ответственная задача — мобилизовать максимум добровольных средств населения на финансирование мероприятий предусмотренных пятилетним планом.

Однако, многие сберегательные кассы района плохо справляются со своими задачами. Сквартала в квартале не выполняют плана Вокнаволокская, Панозерская, Гайгольская кассы. Плохо работает также Бабыягубская касса (контролер тов. Тарасова), которая в течение 3-х месяцев не производила ни одной операции. Лишь Юшкозерская сберкасса (контролер тов. Филиппова) выполнила план на 148 процентов.

Причиной невыполнения планов является отсутствие массово-разъяснительной работы среди населения.

Ни со стороны работников сберкасс и комсодов.

Так, комсод при Войницком сельсовете не заслушал ни одного раза налогового агента, хотя по зайдовским взносам сельсовет находится на последнем месте в районе. Или же в дер. Бабыягубе, там населению даже не объявлено, в какие дни работает сберкасса.

Надо оживить работу комиссий содействия и усилить разъяснительную работу среди населения, коренным образом улучшить работу по обслуживанию заемодержателей. Надо установить время работы сберкасс в соответствии с интересами трудящихся.

Еще шире развернем социалистическое соревнование за лучшую работу комсода и сберкассы.

Ремшуев.

Оживить работу физкультурных коллективов

Начинается зимний спортивный сезон. Лыжный спорт в наших условиях — ведущий вид спорта. Овладение лыжным спортом — это задача не только узкого круга спортсменов — любителей, а задача широких масс трудящихся.

Ранее организованные низовые физкультурные организации в районе или работают слабо, или же совсем прекратили свою деятельность. Задача комсомольских и профсоюзных организаций оживить работу физкультурных коллективов, а где нет таковых, организовать их. Только хорошо организованной работой низовых коллективов мы можем обеспечить широкое вовлечение трудящихся масс к физической культуре.

Зимой 1946-1947 г. будут организованы ряд соревнований по всем видам зимнего спорта. Лыжники нашей республики деятель-

но готовятся к участию в зимних спартакиадах народов СССР, в которых безусловно будут участвовать и лыжники нашего района.

В низовых физкультурных коллективах уже сейчас надо приступить к подготовке лыжных соревнований в нутри коллективов, комплектовать команды для участия на лыжных соревнованиях между коллективами, а также для участия на районных соревнованиях. Нашим лыжникам должны уметь не только ходить на лыжах, но и спускаться с горы, прыгать с трамплина и т. д.

Команда нашего района на третьем республиканском летнем празднике заняла одно из ведущих мест в республике. Задача наших физкультурников — добиться на зимних соревнованиях еще лучших результатов.

А. Салминен.

Все на лыжи!

Настало время заниматься лыжным спортом. Лыжный спорт — один из популярнейших видов спорта в условиях нашего района. У нас можно наблюдать, как школьники даже начальных классов, едут в школу на лыжах. Многие юноши и девушки нашего района умело владели лыжами в боях за свою Родину, совершая большие переходы на лыжах.

Теперь, в условиях мирного строительства мы ежедневно должны заботиться о физическом воспитании нашей молодежи.

У нас в районе много хороших лыжников, кото-

рые раньше занимали первые места даже на республиканских соревнованиях. Их большой опыт надо использовать в деле воспитания молодых лыжников.

Прежде всего заниматься лыжным спортом надо волечь широкие массы трудящихся. В этом отношении у нас пока сделано очень мало. Физкультурные коллективы по-настоящему еще не взялись за работу.

Не теряя времени надо взяться за дело, добиться первенства в республике как по лыжам, так и по остальным видам зимнего спорта. Все на лыжи!

М. Карху.



И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА

Объявление

Для улучшения обслуживания населения райсберкасса № 4712 работает ежедневно, и по воскресеньям с 10 часов утра до 6 ч. 30 м. вечера. Выходной день по вторникам.

Сберкасса производит следующие операции:

Принимает и выдает вклады по первому требованию вкладчика, строго соблюдая тайну вкладов;

Переводит вклады по поручению вкладчика из любой или в любую сберкассы СССР;

Выдает и оплачивает аккредитивы;

Проверяет и оплачивает выигрыши по государственным займам.

Самое выгодное и надежное место хранить деньги в сберкассе!

Райсберкасса № 4712